普陀各地掀起学雷锋热潮

推进精神文明建设

(本报综合消息)今天是学雷 锋纪念日。连日来,我区各地纷纷 掀起学雷锋热潮,用实际行动践行 "奉献、友爱、互助、进步"的志愿精 神,让雷锋精神永放光芒

真诚关怀送温暖,服务为民践 于行。3月4上午,桃花派出所组 织民警来到辖区老人家中,为老人 打扫卫生,陪老人聊天、拉家常,让 老人感受到实实在在的温暖。

"你们都是小雷锋,帮助老百 姓,你们辛苦了!"吴阿婆拉着民警 的手说,社区民警不仅经常上门来 打扫卫生、陪她聊天,还经常给她 送吃的。

"学雷锋不只是为了做一件好 事,更是为了坚守一种精神信仰、 一颗服务人民的善良之心。"桃花 派出所民警洪达富说,作为一名人 民警察,他将立足本职岗位,以实 际行动把雷锋精神传承下去。

近日,桃花中心学校也组织开展 了"爱劳动 学雷锋"主题教育活动。 在各班主题班会课中,学生们观看了 雷锋生平纪录片,感悟雷锋精神。

传承雷锋精神,弘扬时代新 风。3月4日上午,虾峙镇党员志 愿者来到虾峙镇养老院,开展"学 雷锋包花样饺子献爱心"志愿活



动,用实际行动温暖孤寡老人。

在养老院食堂里,党员志愿者 们与养老院工作人员一起包饺子、 唠家常,不时传出阵阵笑声。到了 中饭时间,一锅锅热气腾腾的饺子 端上桌,老人们吃着饺子,脸上洋

溢着幸福的笑容。"今天很热闹,感 觉很幸福。"老人们纷纷表示。

登步岛管委会团工委联合当 地妇联、村社等共同开展"弘扬雷 锋精神,共建幸福普陀"3.5学雷 锋志愿服务活动。大家身穿红马 甲,清洁杨梅基地环境卫生。

日前,六横镇便民服务热线的 10多名志愿者,乘船来到佛渡村 开展学雷锋做好事活动,为当地群 众提供免费维修家用电器、理发等

帮老人打扫卫生

请把垃圾带回家



有市民反映, 称南岙山顶处有 不少垃圾。据记 者随后的走访发

现,东港大鸡宝岭山腰处、青龙 山公园内的健身登山步道也存 在类似随意丢弃垃圾的现象 能否把文明带上山、把垃圾带 回家,显然是对市民素质的新

经过创城,城市公共场所 越来越整洁美观,相比之下,登 山步道乱丢垃圾现象就显得扎 眼,这无疑也折损着人们亲近 道频现垃圾,固然有缺少垃圾 桶、清理不及时等客观原因,但 根本原因还在于少数市民文明

"垃圾不落地"早已是普遍 遵守的行为规范,但一看身边没 有垃圾桶,再一看也没有人看 到,一些人就很容易故伎重演。

既然要享受登山之乐,就必 须尊重和爱护自然环境。随身 带个环保袋,把果壳、饮料瓶带 回来,这样做并不难。事实上, 上山并不适宜设置垃圾桶,否则 不但会有垃圾回收的困难,还会 导致小动物乱翻误食垃圾。而 在原生态环境中到处安装监控 探头监督乱扔垃圾行为,抑或安 排大量志愿者清理垃圾,同样既 不现实。文明之美,更需要有自 然流露的空间,人们不妨把登山 步道当作愉悦身心、提升文明的

随着全国文明城市的创成, 广大市民的文明素养也已更上一 层楼。发现山上有垃圾,就有市 民纷纷向媒体反映,这种"眼里揉 不得沙子"的"零容忍"态度,说明 大家对环境有了更高要求,对文 明有了更多期盼。顺势利导,大 力倡导"把垃圾带回家",相信会 有一呼百应的效果。

人人都希望成为文明人,更 希望自家的孩子能从小养成文 明习惯。既然如此,登上步道的 健身游、亲子游,就不失为践行 文明、孕育文明的好机会。把垃 圾带回家,既有利于共创共享良 好生态、整洁环境,又能让自己 和孩子体验到身心愉悦,如此举 手之劳何乐而不为? 那就从我 做起、从现在做起吧!

六横公安创新推出基层治理模式

13名"警务专员"贴心服务企业显成效

用情巨服务 倾力新作为

本报讯(记者 俞怡至 通讯 员 司徒英研) 六横公安分局以服 务辖区企业发展为切入点,全力打 造亲企桥梁,创新推出"警务专员" 基层治理模式,为辖区企业发展保 驾护航。截至目前,该分局共化解 涉企矛盾纠纷260余起。

目前企业有多少员工复 工?""需要公安部门提供什么帮 助?"日前,六横公安分局民警刘 迪来到辖区船企,向企业相关负 责人了解企业复工复产情况,并 结合治安隐患排查、企业安全指 导和职工培训等,与企业相关负 责人进行面对面沟通。

刘迪是一名社区民警,也是一 名警务专员。刘迪告诉记者,像他 这样的警务专员,分局共有13 名。"分局组织警务专员深入企业 开展走访,了解和采集企业基本情 况,收集对公安工作的意见建议, 对企业发展中遇到的矛盾纠纷、安 全管理等问题,开展全面帮办服 务。"刘迪说,警务专员们通过定期 开展"警企恳谈""送课进企业"等 活动,以及法制教育及反诈宣传, 提升企业员工自我防范意识;通过 安全检查、防暴演练,提升企业自

防、自查、自纠能力,进一步紧密警 企关系。去年以来,六横公安分局 共发放宣传资料8200余份,提出 防范意见20余条。

"服务企业要精准、真正有效 帮企业解决难题,必须方法对路、 精准务实,将问题切实解决,这是 我们帮扶企业的初衷。"六横公安 分局相关负责人告诉记者,为此, 分局率先建立了由警务专员牵头, 由企业、外包队参与的"外包队积

"外包队积分制"就是船企外 包队每个队伍每年基准分数为 100分,公安机关每个月会对分数 进行统计,并将扣、加分情况及时 通知队伍负责人,每季度将队伍考 核情况通报给所在船厂;每年年底 公安机关对分数进行核算,核算结 果将作为队伍治安考核结果并报 所在船厂,作为船厂外包队年度考 核依据。警务专员对未及时上报 人员信息的队伍进行口头批评、扣 分:对队伍中出现醉酒、打架、盗窃 等违法行为,督促队伍负责人切实 履行管理责任。

"以前我们没有积分制考核, 经常会出现施工队员工不服从管 理现象,小偷小摸比较多,现在有 了积分制考核,厂区里小偷小摸少 了,打架斗殴少了,船厂治安管理 起到了很好的效果秩序明显好 转。"龙山船厂安全环境监督部经 理顾金潮告诉记者。

校园食品安全检查展开

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 杨青)为保证辖区中小学校及幼儿 园食堂的食品安全,日前,区市场监 管分局联合区教育局开展学校食堂 食品安全专项检查,重点检查食堂 食品安全各项管理制度落实情况、 疫情防控具体措施等。

在东港中学食堂,执法人员仔细 查看了禽肉类专用水池和蔬菜清洗 池,以及食堂用具消毒情况、食堂日 常自查记录和食品留样登记记录等

信息,要求食堂继续加强肉类、蔬菜 分区处理,落实好疫情防控措施。在 沈家门小学食堂,执法人员仔细查看 了食品加工的各个环节,并随机对食 品原料、调味品等进行了检查。

"这次检查总体情况良好,但个 别学校食堂存在生熟食材未分开放 置、食品留样量不足等情况。"区市 场监管分局东港市场监管所副所长 戎诗说,对于检查过程中发现的问 题,他们已要求学校立即整改。

我区养老机构解除封闭管理

本报讯(记者 陈跃 通讯员马 高萍)本月起,我区养老机构解除封 闭管理,有序恢复家属探视。

日前,在普陀天颐老人之家,工 作人员通过微信和电话逐一通知老 人家属,告知他们探视需至少提前 1天预约,遵守限定时间、限定人数 规定。据了解,目前只有直系亲属 可以探望。家属在探视时实行入院 "一证一码一测一登记"制度,凭身 份证、健康码、测体温、按要求填写 登记表才能进入院内。

普陀天颐老人之家还特地设置 了家属接待室,专门用于家属探视。

丁荷叶 一名老党员的红色情怀



□记者 陈璐瑶 通讯员 於芳铭

上世纪七八十年代,担任大兴 岙大队妇女主任的她以身作则,冲 锋在前,奋战于生产劳动第一线, 竭力为岛上妇女谋福利;退休后的 她,主动请缨担任蚂蚁岛精神红色 教育基地讲故事队队长,带领岛上 妇女义务为来基地学习考察的学 员讲述蚂蚁岛艰苦创业故事,宣扬

蚂蚁岛精神。她就是蚂蚁岛74岁 老党员丁荷叶。

"男人们都出海捕鱼,妇女们 一边修海塘,一边还要照看孩子, 有时还要执行站岗放哨的民兵任 务……"记者日前见到丁荷叶时, 她正在蚂蚁岛精神红色教育基 地,为前来学习考察的学员们讲 述蚂蚁岛艰苦创业的故事。从搓 草绳到卖火熜集资造船,再到不 畏艰苦建"三八海塘",她将蚂蚁 岛妇女艰苦奋斗的经历故事娓娓 道来,言语间流露出"妇女能顶半 边天"的豪情,现场不时响起热烈 的掌声。

蚂蚁岛是个悬水小岛,土地资 源匮乏。1972年腊月,丁荷叶响 应蚂蚁岛人民公社党委提出的"苦 战三年,围塘造田"号召,率领"三 八海塘"建设突击队扛起围海造田 的任务。300多名妇女每天和潮 水抢时间,仅花了1年零4个月,硬 是用双手筑起了长1300米的海

塘,围海造田450亩,比预计工期 缩短了一半多。

如今,蚂蚁岛精神红色教育基 地被越来越多人所熟知,各地学员 纷至沓来。作为基地讲故事队队 长,无论刮风下雨,丁荷叶都坚持 为学员们讲故事从不耽误,3年多 共讲故事300多场,接待学员 10000余人次。

采访中,丁荷叶一口流利普通 话让记者印象深刻,谈起自己年轻 时那段拼搏岁月,依然思路清晰, 声音洪亮。

"丁阿婆能把普通话练得这 么好,是我们所有人都没有想到 的。"蚂蚁岛精神红色教育基地 的年轻讲解员们告诉记者,刚开 始,丁荷叶常常因为普通话不流 利而犯愁,但为了让外地学员们 都能听得清、听得懂,也为了把 蚂蚁岛故事讲得更好,平时她主 动和年轻讲解员们打成一片,一 边互相交流讲解心得,一边苦练

普通话。

有人问她,这个年纪了,为什 么还要这么努力学习? 丁荷叶说, 以前蚂蚁岛一穷二白,一路走来, 靠的就是不怕苦、不怕累的那股劲 儿,自己作为一名老党员,即使现 在年龄大了,也要继续发挥余热, 把蚂蚁岛故事讲好,把蚂蚁岛艰苦 创业的精神传承给下一代。

"丁阿婆70多岁还这么拼,这 么努力,我们这些年轻人有什么理 由不去奋斗呢?"蚂蚁岛精神红色 教育基地讲解员曹欣说,从丁荷叶 身上,他们看到了蚂蚁岛精神的真 实写照,"作为年轻一辈,我们要以 她为榜样,不断提升自己,把蚂蚁 岛故事讲得更好。"

致敬 了不起的她

每周一典

被盗车辆与车辆实际使用人 在交通事故责任中承担连带赔偿责任

为了进一步普及《中华人民共 和国民法典》,浙江星岛律师事务所 每周带你读一则《民法典》的亮点法 条。这周,让我们一起来看第一千 二百一十五条。

《民法典》第1215条规定,"盗 窃、抢劫或者抢夺的机动车发生交 通事故造成损害的,由盗窃人、抢劫 人或者抢夺人承担赔偿责任。盗窃 人、抢劫人或者抢夺人与机动车使 用人不是同一人,发生交通事故造 成损害,属于该机动车一方责任的, 由盗窃人、抢劫人或者抢夺人与机 动车使用人承担连带责任。"

下面我们作一些简要的解析: 这一条对比《民法典》生效前的

法律规定,新增了盗窃人、抢劫人或

者抢夺人与机动车使用人不是同一 人的损害责任的规定。以前法律只 是规定盗窃抢劫或者抢夺的机动车 发生交通事故造成损害的,由盗窃 人、抢劫人或者抢夺人承担赔偿责 任,现在《民法典》增加了说明弥补了 漏洞。相比所有人、管理人和使用人 分离的过错责任原则,对于盗窃人、 抢劫人或者抢夺人与机动车使用人 分离的情形,盗窃人、抢劫人或者抢 夺人责任的承担,不以对损害的发生 存在过错为前提。如果盗窃人、抢劫 人或者抢夺人跟机动车使用人不是 同一人(比如说车偷来又给别人开), 盗窃人、抢劫人或者抢夺人跟机动车

使用人都要承担连带赔偿责任。 (由晓普整理)

沈家门街道渔市一路95号海贸大厦2号楼 712室等3处房屋招租交易公告

于2021年3月11日起在舟山市普陀区招投标网上对沈家门街道渔 市一路95号海贸大厦2号楼712室等3处房屋租赁权进行网上竞价。

具体请登陆网址:http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/产权交易 公告信息查看

咨询电话: (0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年3月5日

诚信守法

拒绝走私